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باسمه تعالی

اداره کل آموزش وپرورش استان کردستانفیزیک  امتحان درس :

مدیریت آموزش وپرورش ناحیه یک سنندج

دبیرستان ابن سینا

01/0931/ تاریخ برگزاری:

صبح 8 ساعت برگزاری :دوازدهم  پایه تحصیلی :

دقیقه 011 مدت زمان امتحان :علوم تجربی رشته تحصیلی :

31-38سال تحصیلی  خانوادگی :نام ونام 

بارمسئوالاتمتن  ردیف

.کنید تعریف زیررا فیزیکی مفاهیم 1
:مسافت( الف

:لختی( ب

: شاره مقاومت نیروی( پ

:تکانه( ت

2

:پرکنید مناسب باکلمات را خالی جاهای 2

 .است.......................  بردار جهت در متوسط سرعت بردار( الف

 . است...........................  برابر زمان –سرعت نمودار زیر مساحت( ب

.دارد وارون نسبت..........................  وبا مستقیم نسبت.....................  با آن سطح در سیاره یک از ناشی گرانش میدان( پ

.است متناسب زمان مجذور با............................. کند می حرکت به شروع ثابت شتاب با که جسمی درحرکت(ت

.................................. . با برابراست جسم بریک وارد متوسط نیروی(ث

1.1

.کنید مشخص زیررا عبارات یانادرستی درستی 3

 .بود خواهد صفر نیز سرعت الزاما صفراست شتاب که ای درلحظه( الف

 شتاب وسرعت یکسان باشد حرکت تند شونده است.هرگاه جهت ( ب

.است متناسب(FN) سطح عمودی نیروی با ایستایی اصطکاک نیروی( پ

 در خلاف جهت حرکت جسم است. شاره مقاومت نیروی( ت

.میشود وارد جسم اتکای برسطح وزن نیروی واکنش( ث

1.21

 نمودارسرعت زمان متحرکی مطابق شکل است.  4

چه لحظه ای تغییر جهت حرکت می دهد؟ الف( متحرک در

 ب( درکدام لحظه یا لحظات جهت شتاب تغییر می کند؟

پ( درکدام بازه ی زمانی متحرک درخلاف جهت محور حرکت می کند؟

 تعیین کنید. 1tت( نوع حرکت رادربازه ی صفر تا 

1.1

نمودار مکان زمان دومتحرک بصورت شکل مقابل است.  1

حرکت آنهارابنویسید.الف( معادله ی 

ب( دومتحرک درچه لحظه ای به هم میرسند؟

1.1
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6  

کیلوگرم در داخل آسانسور روی یک ترازوی فنری ایستاده است. دردوحالت زیر عددی را که ترازو برحسب  07فردی به جرم 

 نیوتن نشان می دهد. محاسبه نمایید.

 

 سمت پایین نماید.آسانسور با شتاب ثابت شروع به حرکت به  -الف

 

 

 

 آسانسور در حال پایین آمدن شروع به توقف نماید.  -ب
 

g = 10m/s2   

2 

 نیوتن در امتداد عمود بر سطح زمین به سمت بالا وارد میکنیم. 07کیلوگرم نیرویی برابر با  2به سطلی به جرم  7

 الف شتاب سطل را محاسبه نمایید.

 سرعت آن به چه مقداری می رسد؟ثانیه از اعمال نیرو  0در مدت  -ب

 

2 

شروع به حرکت می  m/s24خودرویی پشت چراغ قرمزی ایستاده است. درلحظه ای که چراغ سبز می شود خودرو باشتاب  8

 ازآن سبقت می گیرد. Km/h02کندو کامیونی با سرعت ثابت 

 الف( درچه لحظه ای ودرچه مکانی خودرو به کامیون میرسد؟

 زمان را برای خودرو وکامیون در یک دستگاه مختصات رسم کنید.ب( نمودارمکان 

 

2 

متر بر ثانیه در  07متر بر ثانیه به آن برخورد کرده و با سرعت  07گرم در راستای عمود بر سطح دیوار با سرعت  077توپی به جرم  9

 نمایید.همان راستا برگشت می خورد. نیروی متوسط وارد بر دیوار را از طرف توپ محاسبه 

 

 

 

1.21 
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11  

 میرساند.  m/s 02ثانیه به  4نیوتن وارد میشود وسرعت آنرا درمدت  07کیلوگرم نیروی افقی  2به جسم ساکنی به جرم 

 F را بدست آورید. زمین  ضریب اصطکاک جنبشی جسم با سطح

 

2 

کیلومترو  جرم زمین  را   0477دارد. اگرشعاع زمین را کیلومتری ازسطح زمین قرار  077تلسکوپ فضایی در فاصله ی تقریبی یک  11

 (Nm2/kg2 -10 ×G = 7   11کیلوگرم فرض کنیم :) 0×2407

 نیرویی را که از طرف زمین به این ماهواره وارد می شود محاسبه نمایید.

 

1.1 

 شکل زیرنمودارمکان زمان متحرکی رانشان میدهد که باشتاب ثابت حرکت کرده است.  12

 الف( معادله ی مکان زمان متحرک رابنویسید.

 بدست آورید. t = 3sب( سرعت متحرک را درلحظه ی 

 پ( نمودارسرعت زمان آنرارسم کنید.

 

1.1 

 
 

21 
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 1يصفحه

 باسمه تعالي

 وزارت آموزش و پرورش

 اداره کل آموزش و پرورش استان خوزستان

 فیزیک دوازدهمآزمون هماهنگ استانی پیش نوبت دوّم درس 

 زمان امتحان مشخصات امتحان مشخصات دانش آموز

 مهر آموزشگاه
 صبح 8ساعت:  3فیزیک درس:  ي كارت:شماره

 1398/ 27/01سه شنبهروز و تاریخ:  علوم تجربیرشته:  نام:

 دقیقه 120مدت پاسخگویی : پایه: دوازدهم نام خانوادگی:

ب : استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است.پ:نوشتن     سئوال می باشد. 18صفحه و  3این آزمون شامل  الف: توجه :
 یکای هر کمیت در پایان محاسبات الزامی است

 نمره سئوال رديف

1 

 کنید. پرکلمات مناسب  جاهای خالی را 

 .هستند متوازن جسم بر وارد گوییم نیروهای می شود، .......... جسم بر وارد نیروهای برایند اگر الف(

 .دارد بستگی ............. جسم، بزرگی به شاره مقاومت نیروی ب(

 به .درآیند نوسان به غیرازبسامد طبیعی بسامدی با خارجی، نیروی یک اعمال با توانند می  نوسانگرها پ(
 شود می گفته ....................... نوسانی، چنین

  کند. می درک انسان گوش که .................. است ارتفاع، ت(

 .شود می نامیده ........................... پایه، حالت از الکترون کردن خارج برای لازم انرژی کمترین ث(

 .است ............................. همان مغناطیسی میدان تغییر علت به الکتریکی ایجاد میدان ج(

5/1 

2 

4متجرک که در مبدا زمان با سرعت   یك زمان-شتاب نمودار زیر شکل
𝑚

𝑠
 از مبدا مکان می گذرد شکل زیر است.   

 آن را رسم کنید. زمان-سرعت نمودار )الف
 را مشخص کنید. t=12sتا  t=4sنوع حرکت متحرک را در بازه زمانی  )ب
 ثانیه بدست آورید. 12مسافت طی شده متجرک را مدت   )پ

 

 

1 

 

5/0 

 

75/0 

 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 زمان متحرکی  که روی خط راست حرکت می کندمطابق شکل است.:–نمودار مکان 
 .    را بنویسید الف (معادله ی حرکت متحرک

 چقدر است؟         tب(لحظه ای 

 

5/1 
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 2يصفحه

 

4 

 2/0متر بر ثانیه بر روی سطح افقی پرتاب می شود.اگز ضریب اصطکاک جنبشی 10افقی سرعت با را چوبی قطعه

𝑔ایستد؟ می مسافتی چه پیمودن از پس چوب ،باشد = 10
𝑁

𝑘𝑔
 

 

5/1 

 

5 
 به شخص یك وزن زمین، سطح از ارتفاعی چه در

1

4
 کیلومتر 6400رسد؟شعاع زمین می زمین سطح در خود مقدار  

 
1 

 5/1 )شرح آزمایش و رسم شکل(چگونه با انجام آزمایشی ثابت یک فنر را بدست می آورید؟ 6

7 

 

 

 

 

 

 درستی یا نادرستی جمله های زیر را با کلمات ))درست(( یا)) نادرست ((را در پاسخ برگ مشخص کنید.
 .داد توضیح را گسیلی طیف های خط شدت بودن متفاوت تواند می بورمدل الف(براساس 

 .است کوتاه ها ذره این بُرد .دارند مثبت بار و اند سنگین آلفا، هاى ذره (ب

 ارائه را ماده با نور کنش برهم با فیزیکی مرتبط های پدیده تمامی از درستی توجیه موجی، مدل پ(
 .کند

75/0 

 

 

 

8 

 طلاول  در xمحلاور  جهلات خلاف    در که دهد نشان می زمان از ای لحظه در را سینوسی موج یک زیر شکل

 ایلان  در انلاد.  داده شلاده  نشلاان  شکل روی ریسمان این از جزء سه کند. می ای حرکت شده کشیده ریسمان

 ؟یا پایین روند می بالا جزء چهار این از یک هر لحظه

 

75/0 

چند A شدت است. زیر صورت به اند، شده منتشر که در یك محیط Bو Aصوتی  موج دو مکان  جایی جابه نمودار 9
 است؟Bبرابر

  
 

1 

 گزینه مناسب را انتخاب کنید و در پاسخ برگ بنویسید.،در هر یك از موارد زیر  10

 انتشار تندی از کمتر(-)بیشترجامد  محیط یک در طولی امواج انتشار تندی امواج مکانیکی، برای الف(

 .است محیط درهمان عرضی امواج

 است.عام( -نظریه نسبیت)خاص در محدوده گرانش و زمان  فضا هندسه مطالعه ب(
 رادرفورد(است.-نام دیگر مدل اتمی)تامسون ای هسته اتم مدل پ(
 

75/0 

𝑋 صورت به SIدر نوسانگر  ساده ى هماهنگ معادله حرکت 11 =/02𝐶𝑂𝑆40𝜋𝑡 .زمانى، چه در است 
      رسد؟ مى خود مقدار بیشترین به نوسانگر تندی بار نخستین براى لحظه صفر، از پس

  )الف
  )ب

 

1 
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 3يصفحه

 در صوت تندی برابر 15  میله این در صوت تندی زند. می ای ضربه بلندی میله باریك انتهای به چکشّ با شخصی 12

 میله از یکی که را صدا دو است، گذاشته میله دیگر انتهای به نزدیك را خود گوش که دیگری است. شخص هوا

 باشد، m/s320هوا  در صوت تندی اگر شنود. می s14/0زمانی  اختلاف با میله، هوای اطراف از دیگری و آید می

 است؟ چقدر میله طول

1 

وتندی موج و  عمق آبج نشان داده شده است  در تشت مو طرحی از شکست امواج در گذر ازآب با عمق متفاوت 13
 .را مقایسه کنید BوAبخشدر دو طول موج

 
  

75/0 

می شود. ضریب 37از هوا به یك محیط شفاف می تابد و زاویه ی شکست برابر  53یك پرتو نور تحت زاویه ی  14
 شکست محیط شفاف چقدر است؟ 

                                            𝑛هوا = 1    (𝑠𝑖𝑛37 = 0/6     ,   𝑠𝑖𝑛53 = 0/8) 

 

75/0 

 . هستند ساکن ها ناظر و است حرکت در کشان اژیر نشانی اتش ماشین زیر شکل در 15
 ؟ دهد می نشان را فیزیکی اثر کدام شکل این ) الف
 ماشین اژیر صوت بسامد از بیشتر کدام ناظر توسط دریافتی صوت بسامد , دهید توضیح کافی استدلال با ) ب

 .است

 

 

25/0 

 

75/0 

 دارد . قرار هیدروژن اتم برانگیخته حالت دومین در لکترونیا 16

 .کنید پیدا حالت این در را الکترون انرژی  الف(

 اگر الکترون به حالت پایه جهش کند،طول موج گسیل شده را حساب کنید. ب(

𝐸𝑅 = 13/6𝑒𝑣وℎ𝑐 = 1240𝑒𝑣. 𝑛𝑚 
 

5/0 

 

75/0 

 5/0 از ویژگی های فوتون گسیل شده در گسیل القایی دو مورد را بنویسید 17

 جاهای خالی در هر یك از فرآیندهای واپاشی زیر را کامل کنید.الف( 18
𝐶 → 𝐵 + ⋯3

11
6

11(1 

𝑇ℎ → 𝑝𝑎 + ⋯91
234

90
234 (2 

شبانه  14گرم به صورت فعال باقی مانده باشد و نیمه عمر آن 2/0شبانه روز  70اگر از یك ماده رادیو اکتیو پس از  ب(
 روز باشد جرم اولیه چند گرم بوده؟

5/0 

 

 

 

 

0/75 

 20 جمع کل                                        موفق باشيد.                                               
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   باسمه تعالی                                           

 100مدت امتحان: 15:30ساعت شروع: تجربیرشته:  سؤالات امتحان درس: فیزیک   

 3تعداد صفحه:  03/02/1398امتحان:تاریخ  نام و نام خانوادگی:  پایه دوازدهم دوره دوم متوسطه

 97-98سال تحصیلی  –دانش آموزان سراسر استان ایلام 
 

 ردیف سوالات بارم

1 

 مشخص کنید. های زیر رایا نادرستی عبارت درستی
 شونده، شتاب حرکت حتما منفی است.الف( در حرکت کند

 العمل هم هستند. عمل و عکس،ب( نیروی وزن و نیروی عمودی سطح 
 دهد که نور به سطحی صاف و صیقلی برخورد کند.بازتاب پخشنده وقتی رخ می( پ

 کنند.الکترومغناطیسی گسیل می هایجهر دمایی که باشند، از خود مو( تمام اجسام در ت

1 

75/0  

های صحیح را از زمان زیر که مربوط به حرکت یک جسم بر خط راست است. عبارت -با توجه به نمودار سرعت

 داخل پرانتز انتخاب کنید. 

 
 منفی( است.         -شتاب حرکت ) مثبت t1الف( در بازه زمانی صفر تا

tب( در بازه زمانی tتا 2  ها است. xجهت( محور -حرکت جسم در )خلاف جهت 3

tتا t1ج( در بازه زمانی  تندشونده( است. -حرکت )کندشونده 2

2 

0/75 

 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید.

باشد، تکانه آن چگونه الف( با توجه به قانون دوم نیوتن برحسب تکانه، اگر برآیند نیروهای وارد بر جسمی صفر 

 کند؟تغییر می

 یابد؟های الکترومغناطیس از پرتو ایکس تا موج فروسرخ چه کمیتی کاهش میب( در طیف موج

 پ( در پدیده فوتوالکتریک بسامد آستانه به چه عاملی بستگی دارد؟

3 

 4 آزمایشی طراحی کنید که به وسیله آن بتوان ثابت یک فنر را بدست آورد .   1

1/25 

 شکل زیر است.  طابقم زمان متحرکی -سرعتنمودار 

  ثانیه  بدست آورید.  16تا   4جابجایی متحرک را در بازه زمانی الف( 

  ثانیه اول حرکت محاسبه کنید .  8سرعت متوسط متحرک را در  ب(

 
 

5 
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1 
𝒎شتاب   خودرویی پشت چراغ قرمز ایستاده است .با سبز شدن چراغ خودرو با

𝒔𝟐⁄  2  کند.در شروع به حرکت می

𝒌𝒎 36همین لحظه کامیونی با سرعت  
𝒉⁄  رسد ؟ گیرد.در چه لحظه ای خودرو به کامیون می از آن سبقت می  

6 

1 
mروی ترازویی درون آسانسوری قرار دارد. در صورتیکه آسانسور با شتاب ثابت  kg40شخصی به جرم

s به  22

g = 10 𝒎دهد را بدست آورید. عددی که ترازو نشان میدر حال متوقف شدن باشد،سمت بالا 
𝒔𝟐⁄ 

7 

1 

حداقل نیروی لازم برای  Fایم. اگر نیرویبه دیوار فشار داده =N 50Fرا مطابق شکل با نیروی kg5/0کتابی به جرم

 ساکن ماندن کتاب باشد، ضریب اصطکاک ایستایی بین کتاب و دیوار چقدر است؟

8 

75/0  

کدام  دهد. توضیح دهیدرا نشان می Bو Aبرای دو فنر شکل زیر، نمودار نیروی کشسانی فنر برحسب تغییر طول فنر

 تر است؟فنر سخت

9 

1در چه ارتفاعی از سطح زمین، شتاب گرانشی به 1
4

رسد؟ زمین می سطح مقدار آن در 10 

1/25

𝑥بصورت  SIمعادله حرکت هماهنگ ساده یک نوسانگر در  = 0 05 𝑐𝑜𝑠 20𝜋𝑡 ⁄  .است

 را بدست آورید.الف( دوره تناوب این نوسانگر 

 ؟ ب(تندی این نوسانگر هنگام عبور از نقطه تعادل چقدر است 

11 

5/0  

5/0  

توضیح دهید با به . ایمهای متفاوت و جرم یکسان را از طنابی افقی آویختهالف( مطابق شکل چند آونگ ساده با طول

کنند؟میهای دیگر چگونه نوسان آونگ 5نوسان در آوردن آونگ شماره 

 ؟ب( شکل زیر نشان دهنده کدام موج در طول فنر است؟ چرا

12 

1 

و  dB40اند. تراز شدت صوت برای این دو نفر به ترتیب از یک چشمه صوت ایستاده r2و r1های دو نفر به فاصله

dB10  است. نسبتr

r

2

1

را حساب کنید.  13 
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75/0  

شود. با دور می Aنزدیک و از ناظر Bنشانی به ناظرساکن هستند، ماشین آتش Bو Aدر شکل مقابل دو ناظر

گیرند، و همچنین بسامد دریافتی دو نشانی، طول موجی که دو ناظر اندازه میرسم جبهه موج در دو طرف ماشین آتش

 ناظر را مقایسه کنید.  

 

14 

0/5 

 .را رسم کنیدو نیز تپ بازتابیده در شکل روبرو به طور کیفی تپ عبوری از بخش ضخیم 

 

15 

1 

2در محیط دوم،  تندی انتشار موجشود. اگر ( می2( وارد محیط )1درجه از محیط ) 30جبهه موجی با زاویه تابش 

 sin45=√𝟐/𝟐     sin60=√𝟑/𝟐   اس    وج در محیط اول باشد، زاویه بازتاب چند درجهتندی انتشار مبرابر 

 

16 

1 
 ؟شوندواتی گسیل می 100از لامپ زرد  s16مدت در تعداد فوتونچه است.  eV2انرژی هر فوتون نور زرد،

(e= 1/6 × 𝟏𝟎−𝟏𝟗 𝒄 ) 
17 

1 

 

 

 

75/0  

 

nmرا محاسبه کنید. ) رشته بالمرالف( بلندترین طول موج  1011/0=𝑹𝑯 ) 

 

 واحد کم شود؟ 4ب( یک عنصر رادیواکتیو چه ذراتی را باید تابش کند تا بدون تغییر عدد اتمی، عدد جرمی آن 

18 

5/1  

 کنید.در شکل مقابل، وضعیتی از الگوی بور را برای اتم هیدروژن مشاهده می

  تابش است یا جذب؟چرا؟حال الف( این اتم در  

nmeV؟)این تابش یا جذب چند نانومتر است ب( طول موج وابسته به . 1240ev               hc=  13/6=  𝑬𝑹  ) 

 

19 

0/75 

از هسته های ساعت چه کسری  32ساعت است. بعد از  8نیمه عمر تالیوم که در عکس برداری از قلب کاربرد دارد 

 اولیه باقی مانده است؟

 

20 

  شاد و پیروز باشید 20
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باسمه تعالی

100مدت امتحان: 30/9ساعت شروع: تجربیرشته:     فیزیک سؤالات امتحان درس:

3 تعداد صفحه: 03/02/1398تاریخ امتحان: نام و نام خانوادگی:  دوم متوسطه ورهپایه دوازدهم د

97-98سال تحصیلی  –دانش آموزان سراسر استان ایلام 

نمرهسؤالاتردیف

درستی یا نادرستی جملات زیر را مشخص کنید.  1

 زمان برابر سرعت متوسط است.  –الف( شیب خط مماس بر نمودار مکان 

ب( در حرکت با شتاب ثابت، اگر شتاب و سرعت هم علامت باشند حرکت تند شونده است. 

 پ( نیرویی که سبب چرخش ماه به دور زمین می شود، نیرویی گرانشی است. 

 ت( در یک زلزله همواره ساختمان های بلندتر بیشتر آسیب می بینند. 

1

 عبارت مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید.  2

بردار جابجایی( پاره خط جهت داری است که مکان آغازین حرکت را به مکان پایانی وصل  –بردار مکان )الف( 

 می کند. 

سرعت( است.  –زمان و محور زمان برابر تغییر )مکان  –ب( سطح محصور بین نمودار سرعت 

 ه( است. واداشت –پ( تاب خوردن کودکی که بطور دوره ای هل داده می شود نوسان )آزاد 

 ندارند(.  –ت( امواج مکانیکی و الکترومغناطیسی منشأ یکسانی )دارند 

1

، کدام مفهوم فیزیکی را نشان می دهدیرهر کدام از موارد ز 3

.)...................(ایجاد می کنندرا آن ، هم فاز و هم جهت فوتون هایی هم بسامد -الف

.)...................(یک هسته استانرژی لازم برای جدا کردن نوکلئونهای -ب

.)...................(، نسبت تندی نور در خلأ به تندی نور در آن محیط را می گویندبرای هر محیط -ج

.)...................(درک می کند از صوت شدتی است که گوش انسان -د

1

در حرکت اند. حرکت هر یک از خودروها توسط و با شتاب ثابت  xدر حالت های زیر، خودروها در امتداد محور  4

توصیف می شود؟ v-tنمودارهای  کدام یک از

1

1است. 𝐹𝑁متناسب با  𝑓𝑠𝑚𝑎𝑥آزمایشی طراحی کنید که نشان دهد  5

5/1.هر کدام از خانه های جدول را با کلمات افزایش ، کاهش یا ثابت پر کنید 6
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 باسمه تعالی

 100مدت امتحان: 30/9ساعت شروع: تجربیرشته:     فیزیک سؤالات امتحان درس:

 3 تعداد صفحه: 03/02/1398تاریخ امتحان: نام و نام خانوادگی:  دوم متوسطه ورهپایه دوازدهم د

 97-98سال تحصیلی  –دانش آموزان سراسر استان ایلام 
 
 

 .با توجه به آن به سوالات زیر پاسخ دهید، زمان متحرکی برروی خط راست است  –شکل روبرو نمودار مکان  7

 نی متحرک توقف لحظه ای داشته است؟الف( در چه زما

 ب( در چه بازه زمانی متحرک ساکن بوده است؟

 به مبداء است؟ ( در کدام بازه های زمانی متحرک در حال نزدیک شدنپ

 

 

1 

 فیزیکی ممکن است؟ کدام شکل از نظر  -الف  8

مربوط به نور قرمز و کدام مربوط به  ،، با ذکر دلیل بیان کنید که کدام پرتو شکست یافتهدر شکل صحیح -ب

 نور آبی است؟

 

 

75/0 

𝑉𝑜)زمان متحرکی مطابق شکل زیر است. اگر  –نمودار شتاب  9 = 𝑜  , 𝑥𝑜 = 𝑜 ). 

 ثانیه رسم کنید.  25تا  0زمان را در بازه زمانی  –الف( نمودار سرعت 

 ب( جابجایی متحرک را در این بازه بدست آورید. 

 

 

 

2 

 5/1 :نیوتن نشان می دهد 600شخصی داخل آسانسور ساکنی روی ترازویی فنری ایستاده است و ترازو وزن او را  10
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باسمه تعالی

100مدت امتحان: 30/9ساعت شروع: تجربیرشته:     فیزیک سؤالات امتحان درس:

3 تعداد صفحه: 03/02/1398تاریخ امتحان: نام و نام خانوادگی:  دوم متوسطه ورهپایه دوازدهم د

97-98سال تحصیلی  –دانش آموزان سراسر استان ایلام 

نیوتن را نشان می دهد.  720الف ( اگر آسانسور با شتاب ثابت تند شونده روبه بالا حرکت کند، ترازوی فنری 

 .بدست آورید اندازه شتاب را

 متر بر ثانیه در حال حرکت باشد ، ترازو چه عددی را نشان می دهد؟ 4ب( اگر آسانسور با سرعت ثابت 

نوسان می کند. تندی نوسانگر هنگام عبور  1sو دوره  10cmنوسانگری در یک حرکت هماهنگ ساده با دامنه 11

 از نقطه تعادل چند متر بر ثانیه است؟ 

1

برابر کرده و گلوله ای با نصف جرم گلوله اولیه به آن می بندیم دوره تناوب این  2طول نخ آونگ ساده ای را  12

شود.آونگ چند برابر می 

75/0

𝑚بطور افقی با تندی  g 200توپی به جرم 13 𝑠 ⁄ 10  به بازیکنی نزدیک می شود. بازیکن به توپ ضربه زده و

𝑚باعث برگشت آن با تندی  𝑠 ⁄ 15  در جهت مخالف می شود. اگر مشت بازیکنS 05/0  با توپ در تماس

 حساب کنید.باشد، اندازه نیروی متوسط وارد بر توپ از طرف مشت بازیکن را 

1

شود.  370از هوا وارد محیط شفافی می شود. اگر زاویه شکست  530پرتو نوری با زاویه تابش  14

𝐶 = 3 × 108 𝑚 𝑠⁄            𝑠𝑖𝑛37 = 0 6⁄         𝑠𝑖𝑛53 = 0 8⁄  
الف( ضریب شکست محیط شفاف را بدست آورید. 

ب( سرعت نور در محیط شفاف چند متر بر ثانیه است؟

25/1

1 از مطالعه و مقایسه طیف های گسیلی و جذبی عناصر مختلف چه نتایجی حاصل می شود؟ شرح دهید. 15

𝑅𝐻( را بدست آورید. n=4الف( بلندترین طول موج رشته براکت )16 = 0 011⁄ (𝑛𝑚)−1

 الکترومغناطیسی قرار دارد؟  هایب( این طول موج در کدام گستره طول موج

1

 دقیقه است.  60، حدود 212 بیسموتنیمه عمر  17

باقی می ماند؟  بیسموت کسری از ماده اولیه در نمونه ای از اینساعت چه  4پس از گذشت 

1

الکترونی در سومین حالت برانگیخته اتم هیدروژن قرار دارد.  18

 الف( انرژی الکترون را در این حالت محاسبه کنید. 

ه حالت پایه جهش کند، طول موج فوتون گسیل شده را حساب کنید. ب( اگر الکترون از این حالت برانگیخته ب

25/1
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 باسمه تعالی
3فیزیکسؤالات درس :  علوم تجربی  رشته :  صبح 8 ساعت شروع :  دقیقه   021مدت امتحان :    

نام و نام خانوادگی :                               
   

0338/ 2/ 2تاریخ امتحان:   متوسطهپایه دوازدهم دوره دوم      3صفحه:  تعداد 

0338آزمون شبیه سازی امتحانات نهایی سال   اداره سنجش آموزش و پرورش استان همدان 
 

 نمره  ردیف
 

1 
 

5/1  

 عبارت مناسب پر کنید.  کلمه یا جاهای خالی را با

 ،پدیده  بسامد نیرو با بسامد طبیعی آن برابر باشد ای به یک نوسانگر وارد شده وهنگامی که یک نیروی دوره الف(

         ................ رخ می دهد. 

 از ضریب اصطکاک جنبشی میان آن دو سطح است. .............. ضریب اصطکاک ایستایی میان دو سطح معمولاً ب(

از  دهد،جابجایی هر جزءشدگی یا بازشدگی رخ میهایی که بیشترین جمعدر یک موج طولی در فنر در مکان (ج

 ................... است. وضعیت تعادل

 .نمی کندگسیل  ................................کند، از خود  الکترون وقتی در یک مدار مانا گردش می بور، بر اساس مدل (د

  در ستارگان و از جمله خورشید است را ..................  می نامند.تولید انرژی  نوعی واکنش هسته ای که منشأ(هـ

بسامد صوتی که صورت  ی صوت ساکن است، در اینشخصی با تندی ثابت در حال نزدیک شدن به یک چشمه (و

 است. .................. از بسامد چشمه کنددریافت می

1 

5/1  

 درستی یا نادرستی عبارتهای زیر را مشخص کنید : 

 کند. زیرا دیوار نیروی بیشتری بر پای ما وارد می گیرد پای ما درد می زنیم، هنگامی که با پا به دیوار ضربه می الف(

 .نیستندهم برابر  بازتابش با زاویه  بش وتادر بازتابش پخشنده زاویه  ب( 

 ( در اثر فوتوالکتریک برای افزایش انرژی جنبشی فوتو الکترونها بهتر است از نور با شدت بالا استفاده کنیم. ج

 ای از بازتاب در دو بعد است.  نمونه ،الکترومغناطیس تخت تابیده شده به یک سطح کاو( کانونی شدن امواج د

 هم بسامد و هم فاز هستند. القایی،گسیل های تابش شده در  ( فوتونهـ

 .خواهد بودکند، شتاب آن صفر  وقتی جسمی با تندی ثابت حرکت می( و

2 

 

2 

 به سوالات زیر پاسخ دهید:

 د؟نفیزیکی تندی متوسط و سرعت متوسط چه تفاوتی با یکدیگر دار های الف( مفهوم

 ر وزن جسم در سطح زمین است؟باز سطح زمین نیروی گرانش وارد بر یک جسم چند برا Re2در ارتفاع  ب(

ولی  شودنمیوارد  شخصآسیب چندانی به  کندفوتبالیست برخورد مییک که توپ فوتبال به سر  ( چرا هنگامیج

 برخورد کند احتمال آسیب وجود دارد؟ سر اواگر جسم سختی با همان تندی و جرم به 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          ؟                                                                                                                            نمی شوندها برانگیخته هسته ،چرا در واکنش های شیمیایی (د

3 

25/1  

 V  (m/s)مانند شکل زیر است.              SIزمان متحرکی که روی خط راست حرکت می کنددر -نمودار سرعت

 +                                               33                                              ثانیه را حساب کنید.      15ی زمانی صفر تا الف( شتاب متوسط متحرک در بازه

            ای تغییر جهت داده است؟این متحرک در چه لحظه ب(
           

 چگونه است؟     s 15تا  s 5در بازه زمانی  نوع حرکت این متحرک ج(

                                                                                                      (s) t        23          15           13         5    

                                                                                                                                                                           33- 

 

4 
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نام و نام خانوادگی :                               
   

0338/ 2/ 2تاریخ امتحان:   متوسطهپایه دوازدهم دوره دوم      3صفحه:  تعداد 

0338آزمون شبیه سازی امتحانات نهایی سال   اداره سنجش آموزش و پرورش استان همدان 
 

 نمره  ردیف
 

2 
 

««ادامه سوالات در صفحه ی دوم »»   

1 

𝑥به صورت SIدر  زمان متحرکی که روی خط راست حرکت می کند – مکانمعادله  = 6t2 − 4t +  می باشد. 8

 سرعت اولیه جسم چند متر بر ثانیه است؟الف( 

 ؟چند متر بر ثانیه استسرعت متوسط این جسم در ثانیه دوم ب(

5 

 

 

 

 

55/3  

و در  در یک نقطهه بهوده    t=0در لحظه را که روی خط راست  Bو  Aزمان دو متحرک  –نمودار سرعت  زیرشکل 

چنهد   ت یکسانی دارندو متحرک از هم در لحظه ای که سرعفاصله این د نشان می دهد.، کنند یک سو حرکت می

 متر است؟

                                                                                                                                                                 (v(m/s                                                                                                                     

A                                                                                                                     

                                                                                                                         B                                    6 
                                                                                                          

                                                                                                                                                          2 

                                                                                                          (s  )t                   8 

6 

25/1  

 

جسم و  ایستایی اگر ضریب اصطکاک کند. اثر می fکیلوگرم مطابق شکل نیروی افقی 4بر جسم ساکنی به جرم 

0/سطح  کند را  سطح بر جسم وارد مینیرویی که ،باشد   6/3و ضریب اصطکاک جنبشی جسم و سطح  باشد  8

f                                                                                کنید. حساب N 30 
                                                                                                     

5 

25/1  
Nضریب سختی  متر و سانتی 18فنری به طول  ،آسانسوریک از سقف 

cm
گهرم  533وزنه ای به جرم  آویزان است. 4

mبا شتاب  اگر آسانسور ،کنیم به فنر وصل می

s 2
 شود؟ متر می طول فنر چند سانتی ،رو به  پایین حرکت کند 2

8 

5/3  9 آزمایشی طراحی کنید که بتوانیم با استفاده از یک آونگ،شتاب گرانشی محل زندگی مان را تعیین کنیم.   

1 
/ی معین به ترتیب،ای در یک لحظهانرژی جنبشی و پتانسیل نوسانگر هماهنگ ساده j1 / و2 j0 است. اگر  6

 ) باشد،دوره نوسانات این نوسانگر چقدر است؟ cm2ی نوسان دامنه  گرم  و 39جرم نوسانگر 2 10 ) 
13 

55/3  
 

 11 شود؟ آن چند برابر می بسامد آن نصف شود، تندی انتشار موج و آهنگ انتقال انرژی اگر دامنه موجی سه برابر و

1 

 و صحیح آن را بنویسید. بیابیداشتباه علمی وجود دارد. آنها را  2در متن هر یک از بخش های زیر 

داغ است، با افزایش دمای هوا،چگالی هوا افزایش یافته و باعث افزایش  الف( در روزهای گرم که سطح زمین نسبتاً

 ضریب شکست می شود. 

مد نهور کهاهش   بسابه محیطی با ضریب شکست بیشتر،  متربا وارد شدن نور از یک محیط با ضریب شکست ک ب(

 یافته و پرتو نور به مرز دو محیط نزدیک می شود. 

12 

«« سوم ادامه سوالات در صفحه ی»»   

telegram.me/irandaneshnovin             www.idnovin.com

@irandaneshnovin :بھترین جزوات، مشاوره با رتبھ ھای تک رقمی



 باسمه تعالی
علوم تجربی  رشته :3فیزیکسؤالات درس :  صبح 8 ساعت شروع :  دقیقه   021مدت امتحان :    

0338/ 2/ 2تاریخ امتحان:   متوسطهپایه دوازدهم دوره دوم نام و نام خانوادگی :  3صفحه:  تعداد   

 اداره سنجش آموزش و پرورش استان همدان0338آزمون شبیه سازی امتحانات نهایی سال 

 نمره ردیف

3 

1 

 پاسخ صحیح را از داخل پرانتز انتخاب کرده و به پاسخ برگ منتقل نمایید. 

 داشته باشند.   پروتون( -الکترون تنها یک ) شود که هایی گفته می گونه به اتم الف( اتم های هیدروژن

دهد ای که سرعت نوسانگر از منفی به مثبت تغییر علامت میب(در حرکت یک نوسانگر هماهنگ ساده در لحظه

 صفر( است.  -شتاب نوسانگر ) بیشینه 

-)افزایش طول موج آن،شود آن وارد مینازک  یک طناب به قسمت ضخیم  موجی سینوسی از قسمت وقتی (ج

 یابد.  کاهش( می

 کنند. دمای بیشتر از محیط( از خود تابش الکترومغناطیس گسیل می -ی اجسام در )هر دماییهمه (د

13 

2√ شدت صوتی 1 × 01−6 𝑚𝑤

𝑚2  ،چند دسی بل است؟ این صوت  تراز شدتمی باشد( / )Log 2 0 3 14

1 

 ضریب شکست تیغه اگر .درجه به سطح تیغه متوازی السطوحی می تابد 53پرتو نوری از هوا با زاویه 
4

3
؛باشد  

( / )m
s

Sin C   853 0 8 3 10

 زاویه شکست چقدر است؟  الف(

سرعت نور در این تیغه چقدر است؟ ب(

15

1 
هرتز  اتم چند ترا بسامد فوتون تابش شده از این کند، در اتم هیدروژن الکترونی از تراز سوم به تراز اول گذار می

𝐸𝑅  ؟است و در چه ناحیه ای از طیف امواج الکترومغناطیسی قرار دارد = 31/6𝑒𝑣    وℎ = 4/3 × 31−31𝑒𝑣. 𝑠
16

55/3 )را بدست آورید. کوتاه ترین طول موج رشته پاشنهیدروژن در اتم   / )R nm  10 01 15 

55/3 U22 هسته 
216 Ra88 چند ذره بتا به هسته با تابش چند ذره آلفا و  

224 تبدیل می شود؟   18

55/3 19 درصد آن واپاشیده می شود؟   5/85 پس از گذشت چه مدت زمان  ،ساعت است 6 نیم عمر یک ماده رادیو اکتیو 

نمرهجمع ««                                 دانش آموز گرامی موفق باشید. »»       23
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 جمهوری اسلامی ایران 

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران 

 تهران  4اداره آموزش و پرورش منطقه 

 کارشناسی تکنولوژی و گروههای آموزشی

 

 

 

 

 

 اصلی ، جذر و درصد ( بلامانع است.ماشین حساب ساده )دارای چهار عمل استفاده از توجه :

 بارم  صفحه 4سوال در  20تعداد    ردیف

1  
 

 و در پاسخ برگ بنویسید. ردههریک از جمله های زیر را با عبارت مناسب کامل ک
 

  ........ است..سمت......و به ، شتاب این خودرکندرویی که رو به شمال در حرکت است، ترمز میدخو الف(
 

 ....... است....زمان در هر لحظه بیانگر ...... –مکان شیب خط مماس بر نمودار ب( 
 

 زمان است. –.... برابر با مساحت سطح زیر نمودار نیرو ....تغییر ...... پ(
 

 ای است ، امواجی عرضی می باشد .امواج لرزهامواج .................. که یکی ازدو نوع ت( 
 

  نامند.می.. ، این پدیده را ...شوندآن گسیل میاز  هایییک فلز الکترونسطح به  با تابش نوری با بسامد مناسب (ث
 

 .شودمیداده گاز کم فشار عنصری عبور  ازور سفید قبل از عبور از منشور ن باریکه  .............  برای مشاهده طیفج( 
 

 ....... تبدیل شود......ه نوترون و ...دهد که پروتونی در یک هسته مادر ناپایدار ، بوقتی رخ می  +𝛃واپاشی  (چ
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2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 درستی یا نادرستی جمله های زیر را تعیین کنید و در پاسخ برگ بنویسید.
 

 را نشان می دهد. ایعقربه تندی سنج خودرو، تندی لحظهالف( 
 

 نیرو نیست.   m �⃗⃗� ، در رابطه قانون دوم نیوتن ب( 
 

در حرکت نوسانی هماهنگ ساده، در لحظه ای که انرژی پتانسیل نوسان کننده بیشینه است، اندازه کمیت های پ( 

 مکان، شتاب و نیرو نیز بیشینه است.        
    

 در عقب آن است.طول موج امواج صوتی در جلوی چشمه صوت ساکن ، کوچکتر از طول موج  (ت
 

 .می یابد در مدل اتمی بور با افزایش شماره مدار اختلاف انرژی دو مدار متوالی افزایش( ث

𝑿𝟐𝟓 ایزوتوپ ج( 
𝑿𝟐𝟓 ایزوتوپ   توان به روش شیمیایی از می  را   𝟔𝟏

 جدا کرد.   𝟓𝟗
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3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 کنید و در پاسخ برگ بنویسید.عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب 
 

 سرعت ( متوسط آن صفر باشد. –شود ، ممکن است )تندی الف ( وقتی جسمی جابجا می

داخل آسانسور ایستاده است. اگر آسانسور شروع به حرکت رو به بالا کند، عددی  ترازوی فنریشخصی روی ب( 

 است.کمتر( از نیروی وزن شخص  -نشان می دهد )بیشتر ترازو   که
 در آستانه حرکت( است. –جسم وقتی است که آن جسم ، )در حال حرکت پ( بیشترین نیروی اصطکاک وارد بر

 می یابد.کاهش (  –افزایش  ) در تشت موج ، اگر جبهه های موج به ناحیه کم عمق برسند، طول موجت( 

تیغه متوازی السطوح( یکسان باشد، زاویه تابش ورودی و زاویه شکست  –اگر محیط دو طرف یک )منشور ( ث

 خروجی همواره برابرند.

 رادرفورد ( طیف گسیلی خطی توجیه می شود .  –در مدل اتمی ) بور ج( 
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  مدیر محل مهر یا امضاء

 سوال

صبح  8ساعت امتحان :                                         نوبت امتحانی :  شبه نهائی                                                    ش صندلی ) ش داوطلب ( :   

دقیقه 120وقت امتحان :                                                                  علوم تجربیرشته :               نام و نام خانوادگی :                                      

     نام واحد آموزشی :                                                          26/1/98تاریخ امتحان :                                  3سوال امتحان درس : فیزیک 

برگ 2 تعداد برگ سوال :                                       پایه تحصیلی : دوازدهم                                                                97-98سال تحصیلی :   
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 بارم تجربیفیزیک دوازدهم شبه نهایی سئوالات آزمون هماهنگ  ادامه                         صفحه دوم ردیف

 

4 

 

 

 

 

 

 

 حرکت می کند، مطابق شکل زیر است. xنمودار شتاب زمان متحرکی که از حال سکون روی محور 

      زمان متحرک ، به پرسش های زیر پاسخ دهید: –با رسم نمودار سرعت 
                                                                                                                                                               ج       

               یا کند شونده؟  تند شونده است متحرک حرکتثانیه سوم،  10الف( در 
 یا در خلاف جهت آن؟ حرکت می کند  xمتحرک در جهت محور  ثانیه اول،  10ب( در 

 متحرک تغییر می کند؟جهت حرکت ای ج( در چه لحظه

 ثانیه دوم چقدر است؟ 10جابجایی متحرک در  د(
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5 

 

 

 m5+= xاز مکان    s/m 8 += v   با شتاب ثابت در حرکت است و در مبدا زمان با سرعت  xمتحرکی روی محور 

با رسم ،  دترین فاصله خود از مبدا باشدر بیش xدر جهت مثبت محور   = s4tمی گذرد. اگر متحرک در لحظه 

    در چند متری مبدا خواهد بود؟ s5  = tدر لحظه زمان تعیین کنید متحرک  –نمودار مکان 
 

 

1 

 
 

 

6 
 

 

به طور هم از یک ارتفاع   ( g 20 =2mو    g 10  =1m)   اندازه را که جرم یکی دو برابر دیگری استدو گلوله هم الف( 

 1mگلوله  حرکت شتابکنیم،  با فرض اینکه مقاومت هوا در طی حرکت دو گلوله ثابت و یکسان باشد، میرها زمان 

  .است 2m گلوله کمتر ( از –)بیشتر با زمین   1mگلوله و تندی برخورد کمتر ( است –)بیشتر  2mاز 
 
 

 

𝟏 اگر با ثابت ماندن جرم یک جسم انرژی جنبشی آن ب( 

𝟒
 برابر شود ، اندازه تکانه آن چند برابر می شود ؟  

 

 

5/0 
 

 

 
 

 

75/0 

7 
 

 است. kg 10  جرم جسم  و  Kμ  = 3/0    و  Sμ = 4/0   در شکل روبرو

  د :وارد می شو  N 120  =  F  افقی نیروی جسمبر  
 

  (N/kg10 =g) حرکت نکند؟ جسم چند نیوتن باشد تا   'Fحداقل نیروی الف(
 

  حذف شود ، شتاب حرکت جسم را محاسبه کنید.  'Fب( اگر نیروی  

 

 

25/1 

 

 

8 

 

 رسد؟یک چهارم مقدار خود در سطح زمین میدر چه ارتفاعی از سطح زمین ، وزن یک شخص به 
 

5/0 
 

 

9 

 

 .بتوان ثابت یک فنر را تعیین کرد که توسط آنآزمایشی طراحی نمایید 
             

 

75/0 

 

10 

 

کند و در هر نوسان می  Nو   Mگلوله ای که به فنری متصل است در یک سطح افقی بدون اصطکاک بین دو نقطه  

 کند.را طی می  MNبار طول پاره خط    4ثانیه  4/0

 است؟  cmچند   MNپاره خط  باشد،   𝛑 2/0( m/s)( برابر  تعادلنقطه ) oهنگام عبور از نقطه اگر تندی نوسانگر 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

1 

F'    

F

   

M N 

O 

   t(s) 

 

2 

  

2-  

  a(m/s2) 

2 

40                20  

       

10 
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 بارم فیزیک دوازدهم تجربیشبه نهایی صفحه سوم                     ادامه سئوالات آزمون هماهنگ  ردیف

 

11 

 

 ، از یک میله افقی آونگ های ساده ای با جرم های یکسان  مقابلمطابق شکل الف( 

 مدت را از وضع تعادل خارج و رها کنیم، کدام آونگ پس از Bمی آویزیم. اگر آونگ 

 طولانی تری می ایستد؟   

 

  هت مثبتجموج عرضی را نشان می دهد که در  مقابلشکل ( ب

 امتداد طناب تحت کششی در حال انتشار است.در xمحور  

 نقطهو  (بیشینه  -صفر)  aدر این شکل تندی طناب در نقطه  

d ( با بیشینه سرعت در جهتy +، y -  ) .نوسان می کنند       
 

 

25/0 

 

 

 

 

5/0 

 

12 

 

 هرتز در یک 50  تصویر موج منتشر شده در یک تار با بسامد 

 است.اگر سطح مقطع این تار برابر مقابل به صورت شکل لحظه 

 کششباشد، نیروی  3g/cm 8یک میلی متر مربع و چگالی آن   

 این تار چند نیوتن است ؟ 
 

 

75/0 

 

13 

 ج

 صدایی ایجاد می کند و صوت حاصل    Aیک بلندگو در نقطه در شکل الف ( 

  می رسد.   Bهوا به نقطه  با عبور از سه لایه هم ضخامت آب ، یخ و  از آن 

 باشد،     t 3و      t 2و      t 1هوا به ترتیب از آب ، یخ و  اگر زمان عبور صوت

 در مقایسه این سه زمان ، ........ کمترین زمان خواهد بود.

  
              

در یک فنر در وسط فاصله بین یک جمع شدگی بیشینه و یک بازشدگی بیشینه مجاور هم ، اندازه جابجایی هر ب( 

 بیشینه ( است.  –جز فنر از وضعیت تعادل  )صفر 
 

    ج( جهت انتشار موج الکترومغناطیسی روبرو را مشخص کنید.
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 های آن در جدول زیر ذکر شده است، می تابانیم.نور مرئی را روی سطوح مختلف که ناهمواری

 ( یکی از سطوح را نام ببرید که بازتابش نور از آن پخشنده باشد؟ الف

 باشد؟آینه ای از آن  بازتابش نوریکی از سطوح را نام ببرید که  (ب
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

از پای دیوار به یک سطح صیقلی تخت تابیده است. پرتو بازتابش  cm 20موج رادیویی مطابق شکل ، در فاصله ( ج

 به دیوار می رسد، زاویه تابش چند درجه است؟  cm 15در ارتفاع  

 

 

 
 

 

 
 

c b a سطوح 

µm  025/0 µm 250 µm  1 ابعاد ناهمواری 
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25/0 
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D 

 

 

B 

 

 

 

 

 

A 

 هوا

 یخ

 آب

A 

 سطح صیقلی
 cm 20 

B 

 �⃗⃗�    
�⃗⃗�  

  

D 

C 

E 

 

 

𝒔𝒊𝒏𝟑𝟕° = 𝒄𝒐𝒔𝟓𝟑° =./𝟔            

𝒄𝒐𝒔𝟑𝟕° = 𝒔𝒊𝒏𝟓𝟑° =./𝟖 
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 بارم ادامه سئوالات آزمون هماهنگ فیزیک دوازدهم تجربی      صفحه چهارم                    ردیف

 

15 

   

 

 

برابر شود و فاصله ناظر از چشمه صوت نیز نصف شود تراز شدت صوتی که شنونده  5اگر دامنه ارتعاش صوتی 

 (ناچیز است. جذب انرژی در محیط انتشار) ؟یابدچند دسی بل افزایش میدریافت می کند 
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16 

 

 

 

 

 از هوا وارد محیط شفافی با   45 °با زاویه تابش    جبهه موجی

  .کندشکست پیدا می  30°  با زاویهشده و   'nضریب شکست 
 

 

 

 

 

 

 

 تندی چند برابرتندی نور در این محیط شفاف تعیین کنید لف( ا

 نور در هوا است؟   
 

  در این محیط شفاف رسم نمایید.را  ABب( ادامه جبهه موج   
 

(𝒔𝒊𝒏𝟒𝟓° =
√𝟐

𝟐
𝒔𝒊𝒏𝟑𝟎°     و   =

𝟏

𝟐
هوا𝒏     و    = 𝟏) 
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25/0 
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 گسسته است؟چرا در گازهای رقیق و کم فشار طیف گسیلی  (الف
 

 
 

 

 

 

فوتون با تعداد  چه قرار دارد. با در نظر گرفتن تمام گذارهای ممکن n=  4در اتم هیدروژن الکترون در تراز ب( 

  ؟انرژی های متفاوت ممکن است گسیل شود
 

 

 کدام یک از شکل های روبرو، اتم راج( 

 دهد؟در شرایط وارونی جمعیت نشان می 
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25/0 
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18 

 

 

RE 𝟏که انرژی آن  Unتراز  دردر اتم هیدروژن، الکترون 

𝟏𝟔
 قرار دارد. است – 

 

 الف( در این حالت الکترون در چندمین حالت برانگیخته است؟
 

𝟏𝟔𝟎𝟎فوتونی با طول موج ،  Lnالکترون به تراز  ا انتقالب ب( 

𝟏𝟓
 را تعیین کنید. Ln، شود گسیل مینانومتر  

 (1- nm 01/0  =R) 
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19 

 
 

 با توجه آزمایش مشاهده سه نوع پرتوزایی طبیعی است،مربوط به که  مقابل شکلدر 

 به پرسشهای زیر پاسخ دهید: تیکنواخ در میدان مغناطیسی پرتوها مسیر حرکتبه  

 دارد؟را  بیشترین قدرت نفوذالف( کدام پرتو 

 ؟متوقف می شود  (≈  𝒎𝒎  01/0  )با ورقه نازک سربی با ضخامت ناچیز ب( کدام پرتو 
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20 

 

درصد آن باقی مانده است. نیمه عمر این ماده چند سال  5/12سال،  9از هسته های اولیه یک ماده پرتوزا پس از 

    است؟

 
 

75/0 

  

 باشید. و پیروز  موفق

 

جمع 

 بارم:

 

 

20 

 نمره

 محیط شفاف با 

 'n ضریب شکست 

   

B

  
   

𝜃𝑟 

 هوا

   

𝜃𝑖 

A 
   

𝑬𝑼 

 

𝑬𝑳 

𝑬𝑼 

 

𝑬𝑳 

 )ب( (الف)

(1)  

(2)  

(3)  
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 تهران  4اداره آموزش و پرورش منطقه                                                             

 کارشناسی تکنولوژی و گروههای آموزشی                                                         

 

 

 

 

 

1  

 چ ج ث ت پ ب الف

 رونتیوزپ جذبی فوتوالکتریک sثانویه  تکانه سرعت لحظه ای جنوب

 نمره ./25هر مورد 

 

75/1 

2  

 ج ث ت پ ب الف

 نادرست نادرست نادرست درست درست درست

 . نمره/25هر مورد 
 

5/1 

3  

 ج ث ت پ ب الف

 بور تیغه متوازی السطوح کاهش در آستانه حرکت بیشتر سرعت

 . نمره/25هر مورد 

 

5/1 

 الف ( کندشونده  4

 ها  xب ( در خلاف جهت محور 

 =30t(s)ج ( در 

𝒙∆د (  = −𝟐𝟎𝟎(𝒎) 

 . نمره /25هر مورد 

 . نمره v-t   (75/ )رسم نمودار 
 

75/1 

5  
𝒗 = 𝒂𝒕 + 𝒗𝟎  
𝟎 = 𝟒𝒂 + 𝟖 → 𝒂 = −𝟐    

 𝒙 =
𝟏

𝟐
𝒂𝒕𝟐 + 𝑽𝟎𝒕 + 𝒙𝟎  

 𝒙 = −𝒕𝟐 + 𝟖𝒕 + 𝟓 →
𝒕=𝟓    {

𝒙 = −𝟐𝟓 + 𝟒𝟎 + 𝟓   
  𝒙 = 𝟐𝟎(𝒎)

 
 

 

 

 

 

 

1 

 

 

صبح  8ساعت امتحان :                                        نوبت امتحانی :  شبه نهائی                               ش صندلی ) ش داوطلب ( :                         

دقیقه 120وقت امتحان :                                                                  علوم تجربیرشته :           نام و نام خانوادگی :                                          

نام واحد آموزشی :                                                              26/1/98تاریخ امتحان :                                  3سوال امتحان درس : فیزیک   

برگ2 :تعداد برگ کلید                                              پایه تحصیلی : دوازدهم                                                         97-98سال تحصیلی :   
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 بارم پاسخنـامــه فیزیک  دوازدهم تجربیادامه                                             صفحه دوم  ردیف

 شتاب بیشتر  ←بیشتر  mهر چه الف (  6

𝒘. نمره                 /25 − 𝒇𝑫 = 𝒎𝒂 → 𝒂 = 𝒈 −
𝒇𝑫

𝒎
        𝒎𝟐 > 𝒎𝟏 → 𝒂𝟐 > 𝒂𝟏 

𝑽𝟐. نمره                                       /25                                                                     − 𝑽𝟎
𝟐 = 𝟐𝒂∆𝒚 → 𝑽𝟐 >

𝑽𝟏 
 

 

𝒌 =
𝒌𝟐

𝒌𝟏
= (

𝒑𝟐

𝒑𝟏
)

𝟐

=
𝟐𝟓

𝟏𝟎𝟎
→

𝒑𝟐

𝒑𝟏
=./𝟓 → 𝒑𝟐 =

𝟏

𝟐
𝒑𝟏 

 کاهش می یابد . %50ب ( تکانه 
 

5/. 

 

 

 

75/. 

7 𝑭𝑵 = 𝑭′ + 𝒎𝒈 → 𝐟𝒔𝒎𝒂𝒙 = 𝝁𝒔×𝑭𝑵     
 

𝐟𝒔𝒎𝒂𝒙 ≥ 𝑭 → 𝝁𝒔(𝑭′ + 𝒎𝒈) ≥ 𝟏𝟐𝟎 →  

 ./𝟒(𝑭′
+ 𝟏𝟎𝟎) ≥ 𝟏𝟐𝟎𝟎 → 𝑭′ + 𝟏𝟎𝟎 ≥ 𝟑𝟎𝟎 → (𝑭′

≥ 𝟐𝟎𝟎) (𝑵)          
 

 

𝑭𝑵 ←حذف شود     ′𝑭ب ( اگر  = 𝒎𝒈 = 𝟏𝟎𝟎  𝑵 
 

𝒇𝒌 = 𝝁𝒌𝒎𝒈 =./𝟑 × 𝟏𝟎𝟎 = 𝟑𝟎(𝑵)      𝑭 − 𝒇𝒌 = 𝒎𝒂 → 𝟏𝟐𝟎 − 𝟑𝟎 = 𝟏𝟎𝒂 → 𝒂 = 𝟗 (
𝒎

𝒔𝟐
) 

 
 

25/1 

8 𝒈∕

𝒈
=

𝑹𝒆𝟐

(𝑹𝒆 + 𝒉)𝟐
=

𝟏

𝟒
→

𝑹𝒆

𝑹𝒆 + 𝒉
=

𝟏

𝟐
→ 𝟐𝑹𝒆 = 𝑹𝒄 + 𝒉 → 𝒉 = 𝑹𝒆 

 

 

5/. 

 است    𝒍𝟏را از فنری که دارای طول طبیعی و عادی  mوزنه ای به جرم  9

 را محاسبه کرده  𝒙∆یا   𝒍∆برسد ، سپس  𝒍𝟐می آویزیم تا طول فنر به 

𝑭 )استفاده ازقانون هوکبا  و = 𝑲∆𝒙 ) رابطـه  ازنیز با استفاده  و 

 𝒎𝒈 = 𝑲∆𝒙  با داشتنm  و∆𝒙  ثابت فنر را تعیین کنیم .می توانیم 

 

 

 

75/. 

10 
𝒏 = تعداد نوسان کامل =

𝟒

𝟐
= 𝟐 

 𝒏 =
𝒕

𝑻
→ 𝟐 =

./𝟒

𝑻
→ 𝑻 =./𝟐(𝒔) → 𝝎 =

𝟐𝝅

𝑻
= 𝟏𝟎𝝅(

𝒓𝒂𝒅

𝒔
)  

𝐎  سرعت درنقطه = 𝑽𝒎𝒂𝒙 = 𝑨𝝎 =./𝟐𝝅 → 𝟏𝟎𝝅 × 𝑨 → 𝑨 =./. 𝟐(𝒎) = 𝟐𝒄𝒎 

 𝑴𝑵 = 𝟐𝑨 = 𝟒𝒄𝒎 
 

 

1 
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 بارم پاسخنـامــه فیزیک  دوازدهم تجربیادامه                                             وم صفحه س ردیف

 به علت پدیده تشدید پس از مدت طولانی تری می رسد . Dالف ( آونگ  11

 

 نوسان می کند . y–با بیشینه سرعت در جهت  dصفر بوده و نقطه  aب ( تندی طناب در نقطه 

 

25/. 

 

5/. 

12 𝝀

𝟐
= 𝟏 → 𝝀 = 𝟐(𝒎)و 𝒇 = 𝟓𝟎 → 𝑽 = 𝝀𝒇 = 𝟏𝟎𝟎(

𝒎

𝒔
)      

 𝑽 = √
𝑭

𝝁
= √

𝑭𝒍

𝒎
= √

𝑭

𝝆𝑨
= 𝟏𝟎𝟎 →

𝑭

𝟖 × 𝟏𝟎𝟑 × 𝟏𝟎−𝟔
= 𝟏𝟎𝟒 → 𝑭 = 𝟖𝟎(𝑵) 

 
 

75/. 

𝒕𝟐                                                                                                               کمترین زمان 𝒕𝟐الف  13 < 𝒕𝟏 < 𝒕𝟑 

 

𝑽جامد > 𝑽مایع > 𝑽گاز → 𝑽یخ > 𝑽آب > 𝑽هوا → 𝒕یخ < 𝒕آب < 𝒕هوا 

 

 

 ب ( بیشینه 

 

 ها  Zج ( جهت انتشار در خلاف جهت محور 

 

 

 

 

 

25/. 

 

 

 

 

25/. 

 

25/. 

14  

 

مرئی𝝀 →بازتاب پخشنده  bسطح  ≃./𝟓𝛍𝐦 →  𝒃 ابعاد ناهمواری سطح ≫ 𝝀الف  مرئی ( 

 

𝒄 ابعاد ناهمواری سطح ≪ 𝝀مرئی →  ) ب  سطح𝑪 بازتاب ای آینه

 

𝒕𝒂𝒏𝜶 =
𝟏𝟓

𝟐𝟎
=

𝟑

𝟒
→ 𝜶 = 𝟑𝟕° → 𝜽𝒊 = 𝜽𝒓 = 𝟓𝟑° 

 
 

 

 

 
 
 

 

 

25/. 

 

25/. 

 

5/. 

E 

𝟎𝒗
⨂  B 
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 بارم پاسخنـامــه فیزیک  دوازدهم تجربیادامه                                             م صفحه چهار ردیف

 دسی بل افزایش می یابد . 20 15

𝑰𝟐

𝑰𝟏
= (

𝑨𝟐

𝑨𝟏
)

𝟐

× (
𝒓𝟏

𝒓𝟐
)

𝟐

= 𝟐𝟓 × 𝟒 = 𝟏𝟎𝟎  

 

   𝑩𝟐 − 𝑩𝟏 = 𝟏𝟎𝒍𝒐𝒈
𝑰𝟐

𝑰𝟏
→ 𝟏𝟎𝒍𝒐𝒈𝟏𝟎𝟎 = 𝟏𝟎𝒍𝒐𝒈𝟏𝟎𝟐 = 𝟐𝟎𝒅𝒃 

 

 

75/. 

 الف (  16

𝒏𝟏𝒔𝒊𝒏𝜽𝒊 = 𝒏𝟐𝒔𝒊𝒏𝜽𝒓 → 𝟏 × 𝒔𝒊𝒏𝟒𝟓° = 𝒏∕ × 𝒔𝒊𝒏𝟑𝟎 ∘     

  𝒏∕ = √𝟐           →  𝒏∕  =
𝑪

𝑽
= √𝟐        →    

𝑽

𝑪
=

√𝟐

𝟐
 

 ب ( 

 

 

 

 

75/. 

 

 

25/. 

الف ( بین اتم های گازهای کم فشار و رقیق بر هم کنش های قوی وجود ندارد ، به همین خاطر طیف گسسته ای  17

 گسیل می کنند .است ، که شامل طول موج های معینی 

𝒏ب (    = 𝟒 → تعداد های فوتون گسیلی =
𝒏×(𝒏−𝟏)

𝟐
= 𝟔  

 ج ( جواب شکل ب

 در شرایط وارونی جمعیت تعداد الکترونهای بر انگیخته موجود در ترازهای بالاتر افزایش می یابد . 
 

 

25/. 

 

25/. 

 

25/. 

18 −
𝟏

𝟏𝟔
𝑬𝑹 = −

𝟏

𝒏𝟐
𝑬𝑹 → 𝑵 = 𝟒 →  ) الف الکترون در سومین حالت برانگیخته است

 
𝟏

𝝀
= 𝑹𝑯 (

𝟏

𝒏𝒍
𝟐 −

𝟏

𝒏𝒖
𝟐) →

𝟏𝟓

𝟏𝟔𝟎𝟎
=

𝟏

𝟏𝟎𝟎
(

𝟏

𝒏𝒍
𝟐 −

𝟏

𝟏𝟔
) →

𝟏

𝒏𝒍
𝟐 =

𝟏𝟓

𝟏𝟔
+

𝟏

𝟏𝟔
→ 𝒏𝒍 =  ) ب𝟏

 

25/. 

 

5/. 

 (                     2الف ( پرتو گاما ) پرتو شماره  19

 (  1ب ( پرتو آلفا ) پرتو شماره  
 

25/. 

25/. 

20  

𝑵 = 𝑵𝟎(
𝟏

𝟐
)𝒏 →

𝟏𝟐. 𝟓

𝟏𝟎𝟎
𝑵𝟎 = 𝑵𝟎(

𝟏

𝟐
)𝒏 → (

𝟏

𝟐
)𝒏 =

𝟏

𝟖
→ 𝒏 = 𝟑 

 

𝒏 =
𝒕

𝑻
→ 𝟑 =

𝟗

𝑻
→ 𝑻 =   سال 𝟑

 

75/. 

 20 کل بارمجمع  

  موفق باشید . 

 

 

 جبهه موج شکسته در محیط با تندی کمتر 
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